1. Почетак:  Command Window, Command History, Curent Folder,  Workspace,  Layout, Help, >>    ;  , %   враћање наредбе,  CLC, WHO, WHOS, CLEAR…
 2. Формати за приказивање бројева у командном прозору

%  format compact

>> format compact

>> 34

ans =

    34

//////////////////////////////////////////////////////
%  format loose

>>format loose

>> 34

ans =

    34

//////////////////////////////////////////////////////
%  format bank 

>> format bank

>> 3.566

ans =

          3.57
//////////////////////////////////////////////////////
%  format short

>> format short

>> 3.566

ans =

    3.5660

//////////////////////////////////////////////////////
%  format long

>> format long

>> 3.566

ans =

   3.566000000000000

//////////////////////////////////////////////////////
%  format short e

>> format short e

>> 3.566

ans =

   3.5660e+00

//////////////////////////////////////////////////////
%  format long e

>> format long e

>> 3.566

ans =

     3.566000000000000e+00

//////////////////////////////////////////////////////
%  format short g

>> format short g

>> 3.566

ans =

        3.566

//////////////////////////////////////////////////////
%  format long q

>> format long g

>> 3.566

ans =

                     3.566

3. Mатематичке функције (увод)

% корене функције

     sqrt(broj), квадратни корен броја 

       nthroot (broj, prirodan broj n) n-ти  корен броја
//////////////////////////////////////////////////////
% експоненцијална функција 

      exp(broj), функција ex  број x
//////////////////////////////////////////////////////
% логаритамска функција

      log(broj), log10(broj), log2(broj), редом функције ln(x), log10(x) и  log2 (x)  за број x
//////////////////////////////////////////////////////
% апсолутна вредност 

  abs(broj),  апсолутна вредност броја

//////////////////////////////////////////////////////
% функција сигнум,  остатак при дељењу  

  sign(broj), функција сигнум број 

  rem(broj1, broj2), израчунава остатак при дељењу  broj1са broj2
//////////////////////////////////////////////////////
%  факторијел

  factoriаl(prirodan broj),  факторијел природног броја

//////////////////////////////////////////////////////
%  тригонометријске функције 

  sin(broj), cos(broj), tan(broj) и cot(broj), редом функције sin(x), cos(x),  tg (x)  и ctg(x) за број x, где је x дато у радијанима
  sind( broj), cosd(broj), tand(broj) и cotd(broj), редом функције функције sin(x), cos(x),  tg (x)  и ctg(x) за број x, где је x дато у степенима
   asin(broj), acos(broj),  atan(broj),  acot(broj),   функција arcsin(x), arccos(x),  arctg(x),  arcctg(x),   за број x, где се резултат издаје  у радијанима

   asind(broj), acosd(broj),  atand(broj),  acotd(broj),   функција arcsin(x), arccos(x),  arctg(x),  arcctg(x),   за број x, где се резултат издаје  у степенима
//////////////////////////////////////////////////////
 %  функције за заокруживање 

  round(broj), заокружује број на најближи цео број 

  fix( broj), заокружује број на најближи цео  број ка нули

  floor( broj), заокружује  број на најближи цео број ка негативној  бесконачности
  ceil(broj), заокружује  број на најближи цео број ка позитивној бесконачности                                    
1.% Zadatak 1.10. 1, knjiga (ENG3)

>> A1=(28.5*3^3-sqrt(1500))/11^2+37.3

A1 =

          43.3394228639498

>> A1=(28.5*3^3-sqrt(1500))/(11^2+37.3)

A1 =

          4.61636239126927 

>> B1=(7/3)^2*4^3*18-6^7/(9^3-652)

B1 =

          2636.46753246753

////////////////////////////////////////////////////////////////

%  Uraditi zadatke 1.10.1-  1.10.9  iz knjige (ENG4) i 1.9.1-1.9.9  iz knjige (SRB)

////////////////////////////////////////////////////////////////
2.%  Zadatak  1.9.8,  knjiga (SRB)
>> V=350

V =

   350

>> r=nthroot(3*V/(4*pi),3)

r =

          4.37179522795117

>> Vprovera=4*r^3*pi/3

Vprovera =

   350

>> P=4*r^2*pi

P =

          240.175933512805
////////////////////////////////////////////////////////////////

3.%  Zadatak  1.9.12,  knjiga (SRB)

>> a=11;

>> c=21;

      % (a)

>> b=sqrt (c^2-a^2)

b =

       17.889

  % (b) kosinus ugla alfa je b/c, dakle alfa je arcuscos (b/c), ako to hocemo u stepenima, onda koristimo funkciju acosd:

>> alfa = acosd(b/c)

alfa =

       31.588

% provera: ugao izmedju a i c mora biti 58.412:

>> beta=acosd(a/c)

beta =

       58.412

% ili

>> beta=asind(b/c)

beta =

       58.412
///////////////////////////////////////////////

4.%  slican je Zadatak 1.10. 15, knjiga (ENG3)

>> a=15; b=35;

>> c=sqrt(a^2+b^2)

c =

          38.0788655293195

>> alfa=acosd(b/c)

alfa =

          23.1985905136482

>> beta=acosd(a/c)

beta =

          66.8014094863518
////////////////////////////////////////////////////////////////

% Uraditi zadatak 1.10.19 iz knjige  (ENG4)
////////////////////////////////////////////////////////////////
5.% Zadatak  1.9.13,  knjiga  (SRB)

% kosinusna teorema c^2=a^2+b^2-2abcos(gama), pa je cos(gama)=(1/2ab)( c^2a^2+b^2- c^2)

>> a=18;

>> b=35;

>> c=50;

>> gama= acosd((a^2+b^2- c^2)/(2*a*b))

gama =

          139.0046
% Koristeci ugao gama izracunajte uglove alfa  I beta kod temena A i B koristeci sinusnu teoremu.

>> alfa=asind(a*sind(gama)/c)

alfa =

       13.6600
>> beta=asind(b*sind(gama)/c)

beta =

       27.3354
% provera

>> beta+gama+alfa

ans =

        180
////////////////////////////////////////////////////////////////

%  Uraditi zadatke 1.10.16,  1.10.17 i 1.10.18  iz knjige (ENG4), 1.10.14 iz  knjige  (ENG3)

////////////////////////////////////////////////////////////////

6.% Zadatak  1.9.15,  knjiga (SRB)

% funkcija ceil  zaokruzuje broj na veci

>> Kolicnik=751/12 

Kolicnik =

       62.583
>> BrojKutija=ceil(751/12)

BrojKutija =

    63

////////////////////////////////////////////////////////////////

%  Uraditi zadatak 1.10.22 iz  knjige  (ENG4)

////////////////////////////////////////////////////////////////

7.% Zadatak 1.10.8, knjiga (ENG3)

>> poluprecnik=15;

>> PovrsinaLopte=4*pi*poluprecnik^2

PovrsinaLopte =

          2827.43338823081

>> 15^2

ans =

   225

>> 225*4

ans =

   900

>> 900*pi

ans =

          2827.43338823081

>> StranicaKocke=sqrt(povrsinaLopte/6)

Undefined function or variable 'povrsinaLopte'. 

Did you mean:

>> StranicaKocke=sqrt(PovrsinaLopte/6)

StranicaKocke =

           21.708037636748

>> ZapreminaLopte=(4*pi*poluprecnik^3)/3

ZapreminaLopte =

        14137
>> StranicaKockeB=nthroot(ZapreminaLopte,3)

StranicaKockeB =

           24.18
////////////////////////////////////////////////////////////////

%  Uraditi zadatak 1.10.10 iz  knjige  (ENG4)
/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

8.% Zadatak 1.10.13,  knjiga (ENG3)

>> b=3*pi/4; a=pi/3;

>> I=b/2-sin(2*b)/4-a/2+sin(2*a)/4

I =

         0.694228125147346
/////////////////////////////////////////////////////////////////

9.% Zadatak 1.10.9,  knjiga (ENG3)

>> PovrsinaLopte=200;

>> poluprecnik=sqrt(PovrsinaLopte/(4*pi))

poluprecnik =

          3.98942280401433

>> ZapreminaLopte=(4*poluprecnik^3)*pi/3

ZapreminaLopte =

          265.961520267622

>> ZapreminaLopte1=PovrsinaLopte*sqrt(50/pi)/3

ZapreminaLopte1 =

          265.961520267622
////////////////////////////////////////////////////////////////
10.% Zadatak 1.10. 11, knjiga  (ENG4)

>> a=sqrt(((10/pi)^2)*2/5)

a =

          2.01316848417948

>> b=2*a

b =

          4.02633696835896
% provera

>> P=2*pi*sqrt((a^2+b^2)/2)

P =

    20
///////////////////////////////////////////////

11.%Zadatak 1.10.12, knjiga  (ENG4)

>> x=pi/9
x =

    0.3491

>> LstranaIa=sin(4*x)

LstranaIa =

    0.9848

>> DstranaIa=4*sin(x)*cos(x)-8*sin(x)^3*cos(x)

DstranaIa =

    0.9848

>> LstranaIb=cos(2*x)

LstranaIb =

    0.7660

>> DstranaIb=(1-tan(x)^2)/(1+tan(x)^2)

DstranaIb =

    0.7660
/////////////////////////////////////////////////////////////////

%  Uraditi zadatke  1.10.13   i 1.10.14 iz  knjige (ENG4)

/////////////////////////////////////////////////////////////////

%  Uraditi zadatak 1.10.15 iz  knjige  (ENG4)

////////////////////////////////////////////////////////////////

12.% Zadatak  1.10.26,  knjiga (ENG4)

% n je 52, r je 5

>> n=52;

>> r=5;

>> BrojKombinacija=factorial(n)/(factorial(r)*factorial(n-r))

BrojKombinacija =

     2598960

////////////////////////////////////////////////////////////////

13.% Zadatak  1.10.27,  knjiga (ENG4)

% log4 (A)=ln(A)/ln(4) i log6(A)=log10(A)/ log10(6)

  >> A=0.085;

>> log4A=log(A)/log(4)

log4A =

      -1.7782

>> B=1500;

>> log6B=log10(B)/log10(6)

log6B =

       4.0816
//////// SCRIPT-primer1za 12.zadatak ////////////////
n=52;  r=5;

BrojKombinacija=factorial(n)/(factorial(r)*factorial(n-r))

